文/图 本报记者 赵宗锋

聊城市第十四次党代会报告中指 出,过去5年,聊城加快建设有高度、有 厚度、有温度的城市。金安热力公司常 务副总经理窦振坤说,这样的表述,让他 不由得回想起过去3年,在城区部分区 域实施集中供热项目攻坚的日日夜夜。

时间转回到2019年11月23日,在 东昌府区利民东路原信用社家属院,市 民马女士家客厅的暖气片上,搭着几件 小孩的衣物。她高兴地说:"20多年了, 今年终于集中供热了。"就在这一年冬 天,利民社区25栋楼1000多户居民,摆 脱了之前20多年没有集中供热的困 境。随着暖流的到来,一座寒冷的"孤 岛"消失了。

近一年后的2020年11月8日,城区 集中供热首日,在育新街宜佳小区,69 岁的居民杨桂花面对来访的供热工作人 员,一个劲儿地表示感谢。她身边的一 组暖气片,已经热起来了。与杨桂花一 样,在育新社区,2020年有大小11个小 区23栋楼的居民,在住进去20多年后首 次实现了集中供热。继利民社区之后, 又有一片集中供热的"孤岛"被清除。

时光来到2021年11月20日上午, 新一轮寒潮来袭之际,东昌府区供销社 家属院,68岁的荣维芳在温暖的房间里 满心欢喜,"住进来了20多年,没想到还 能享受集中供热。"荣维芳开心地说。

东昌府区供销社家属院建成于 1991年底,是东关大街路南唯一

的一栋居民楼,共30

户,住着29户人家。

这一

热,确保群众温暖过冬的切实行动。

和政府。"去年在东昌府区供

年,这栋独栋楼实现集中供热,荣维芳算 了一笔账:除去户内改造费用,取暖费只 交了1380元,比烧煤取暖省了一半多。

三年三个片区,年年都有突破。作 为供热改造工程的实施者,窦振坤感慨 万千,他经历了施工时的酸甜苦辣,也见 证了暖流进家后群众的欢欣雀跃。他保 存了记者当时采访时拍下的照片,记录 下连续三年里,三位居民的温暖笑脸。 "看到这些照片,就觉得工作很有价值。" 2月20日上午,窦振坤说。

利民社区老旧小区集中,不明电缆 太多,地下管网复杂,道路狭窄,施工材 料只能靠人肩扛手抬运进去;育新社区 地处商业繁华地段,点多面广,情况复 杂,部分区域没有任何供暖管网,建设成 本太高;东昌府区供销社家属院为独栋 楼,施工困难。除了外部阻力,还有楼体 老化保温性能差,地处东关街交通要道, 不好轻易封路等内部问题。此外,供热 运营成本比其他地方高出三分之一,运 营必然亏损等问题,同样不容忽视。

全是"硬骨头",但硬是都啃下来 了。"我们是国企,要为群众办实事,就不 能光算经济小账,施工再难也要做,不但 要做,而且要做好。"窦振坤说,每年公司 领导的意见都非常明确,这也每每让他 觉得肩上的担子沉甸甸的。

这些小区陆续实现集中供热,一改 之前20多年的困境,也是聊城市贯彻落 实"把群众的事当成天大的事"的缩影和 体现,是市城管局用心打造"贴心城管, 温暖万家"服务品牌,全力抓好集中供

"我们打心眼儿里感谢党



2021年11月20日上午,新一轮寒潮来袭之际,在东昌府区供销社家属院,68岁 的荣维芳在温暖的房间里满心欢喜



2019年11月23日,在东昌府区利 民东路原信用社家属院,市民马女士家 里热起来了

2020年11月8日,在育新街宜佳小区, 69岁的居民杨桂花家里实现集中供热

销社家属院施工期间,73岁的居民王立 荣的一番话,说得窦振坤心里一暖。这 句话,他深深地记在了心里。

我市加大重大活动期间食品安全保障力度

本报讯(记者 蒲二利)"生熟不能 混放、砧板不能混用。""餐用具一定要 做到严格清洗消毒。"2月11日上午,聊 城市市场监督管理局工作人员来到市 会议接待中心后厨,对食品安全情况进 行检查,提醒经营者规范各项操作流 程。当天,该局举办重大活动食品安全 保障培训会议,9家会议保障酒店现场 签署了《重大活动餐饮接待单位食品安 全责任承诺书》。

为做好市党代会和市两会食品安

全监管和保障工作,市市场监督管理局 组织了专项培训。市场监管部门在会 前强化监督检查,对保障酒店的许可信 息、人员健康管理、食品加工用水、疫情 期间冷链食品、场所环境、食品及原料 采购贮存、菜谱等情况进行全面细致检 查。会议保障期间,对蔬菜进行农药残 留、对畜禽肉进行兽药残留以及瘦肉 精、对水发产品进行甲醛等快检筛查, 并对食品加工制作过程进行全程动态 监督,进一步把工作抓实抓细,确保会 议期间餐饮食品安全。

我市大型活动和重要会议举办次 数逐渐增多,市场监管部门在落实主体 责任、防控安全风险方面下大力气,指 导承办单位不断规范,依法依规加强监 管,逐步在制订方案、保障程序等方面 提升质量,形成一套完整、精细的重大 活动食品安全保障工作模式。同时,加 强业务培训,全面做好应急预案、风险 评估、监督检查、抽样检验等工作,不断

提高我市重大活动食品安全保障水平。

我市9家单位取得社会培训评价组织资质

本报讯(记者 陈金路 通讯员 高 立厚)2月14日,省人社厅公布了山东 省第二批职业技能等级认定社会培训 评价组织名单,我市有聊城职业技术学 院等5家单位入选。加上前期取得社 会培训评价组织资质的聊城市技师学 院等4家技工院校,目前,我市已有9家 单位取得社会培训评价组织资质,涵盖 了技工(职业)院校、行业协会和社会培 训机构。

取得社会培训评价组织资质的单 位可在备案的职业(工种)范围内,面向 社会开展职业技能等级认定,提供技能 人才评价认定服务,并按照"谁评价、谁 发证、谁负责"原则承担主体责任。通 过社会培训评价组织认定,取得相应职 业技能等级证书的人员,可纳入山东省 技能人才库,享受有关政策。

培育和发展技能人才社会培训评 价组织,使其逐步有序承接技能人才评 价职能,是国家技能人才评价制度改革 的重要方向,也是创新技能人才评价制 度的重要一环。

截至目前,我市已有9家技能人才

社会培训评价组织、75家自主评价资质 企业,基本实现了对院校学生、社会人 员和企业职工技能等级认定评价的全 覆盖。

今后,人社部门将通过"双随机、一 公开"和"互联网+监管"等方式,加强 对各类评价认定机构监督管理,支持服 务评价认定机构进一步提升评价认定 能力和水平,确保评价认定工作质量, 更好地发挥技能人才评价指挥棒作用, 实现全市技能人才队伍建设工作高质 量发展。



东昌府区 "扫街"式整治"九小门店"

本报讯(记者 林金彦)2月18日,记者从 东昌府区创城办获悉,为提高创建全国文明 城市水平,东昌府区开展了"九小门店"专项 整治行动。

"九小门店"是城市的窗口和形象,"九 小门店"规范经营,是全国文明城市创建工 作中非常关键的因素。东昌府区在育新街、 东关街、聊大西门、站前街等重点区域进行 专项检查,在早餐高峰时段,前移工作时间, 开展"扫街"式监督检查。对经多次督导整 改仍不达标的小副食店暂停营业;针对存在 安全隐患的小餐饮店,下达责令整改通知 书,整改不到位的依法查封。

按照要求,东昌府区文旅局工作人员对 辖区内娱乐场所、网吧开展常态化检查。目 前,已对辖区内网吧、娱乐场所实现全覆盖 不间断检查。对于理发店、小宾馆、小浴池, 东昌府区卫健局全面开展整治工作,划分13 个监管网格,各网格对辖区内的公共场所进 行督导检查。

工作人员加大文明创建相关知识和政 策的宣传教育力度,确保"九小门店"达到亮 证亮照经营、经营合法合规、创建氛围浓厚、 环境卫生整洁、周边秩序良好的基本要求, 营造安全文明、秩序井然的城市环境。